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Їх відсутність на досліджуваній ділянці може пояснюватись 
порушеннями проектних норм, що вплинули на швидкість течії та 
акумуляцію наносів.

Отже, у ході здійснення моніторингових досліджень водних 
екосистем ділянки р. Удай в районі села Дейманівка Пирятинсь- 
кого району Полтавської області під час виконання проєкту 
<^озчищення та поліпшення екологічного стану ділянки р. Удай 
в адміністративних межах Дейманівської сільської ради Пирятин- 
ського району Полтавської області» встановлено, що відбувся 
незначний негативний вплив на видове різноманіття досліджува
ної ділянки. Це може пояснюватись тим, що під час проведення 
планової діяльності відбулися порушення проектних норм 
руслорегулювання, а саме: перевищено обсяги дозволеного 
відбору донних відкладів та розширено русло річки Удай на 
ділянці проектного пляжу всупереч умовам проекту. Оцінити 
подальший вплив руслорегулюючих робіт та незапланованих 
порушень проектних норм на водопропускну спроможність русла, 
характер течії та біологічне різноманіття території стане можли
вим по завершенню проектних робіт.

ГЕОЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЗРОШУВАНИХ ЗЕМЕЛЬ 
В ЗАПОРІЗЬКІЙ ОБЛАСТІ

Зав’ялова Тетяна Василівна
ст. викл. кафедри фізичної географії і геології 

Мелітопольського державного педагогічного університету 
імені Богдана Хмельницького

Арапан Анастасія Павлівна
студентка спеціальності «Середня освіта (Географія)» 

Мелітопольського державного педагогічного університету 
імені Богдана Хмельницького

В межах Запорізької області налічується 17 зрошувальних 
систем загальною площею 227,4 тис. га та 13,9 тис. га, розташова
них в межах «малого зрошення».
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Води Каховського водосховища в поточному році були подані 
для зрошення сільгоспугідь дев’яти зрошувальних систем 
(Василівська, Верхньо-Тарасівська, Запорізька, Іванівська, 
Північно-Рогачицька, Першотравнева, Приазовська, Каховська). 
Води Дніпровського водосховища будуть використані для 
зрошення двох зрошувальних систем -  Вільнянської та Шевчен
ківської; Білозерського лиману -  для зрошення земель Лиманської 
зрошувальної системи.

Проведена оцінка якості зрошувальної води згідно ДСТУ 
2730:2015 «Якість природної води для зрошення. Агрономічні 
критерії» свідчить про те, що поливна вода в джерелах зрошення 
Запорізької області по більшості показників придатна без 
обмежень і відноситься до І класу (99 %), лише у Білозерському 
лимані іригаційна вода відноситься до ІІІ класу якості, непридатна 
за небезпекою підлуження, осолонцювання і токсичного впливу 
на рослини за поливів дощуванням (1 %).

Зрошувані землі в межах області відносяться до категорії незасо- 
лені (240,9 тис. га; 99,9 %), лише в межах Північно-Рогачицької ЗС 
(Василівський район) спостерігаються незначні площі слабко- 
засолених і середньо-засолених ґрунтів (171,0 тис. га; 0,1 %).

За ступенем солонцюватості зрошувані землі, здебільшого, 
слабко-солонцюваті, і складають 125,0 тис.га, (51,8 %); несолон- 
цюваті, відповідно, 101,8 тис. га, (42,2 %); середньо-солонцюваті -  
13,9 тис.га, (5,8 %); сильно-солонцюваті -  0,4 тис. га, (0,2 %). 
Площі сильно-солонцюватих земель поширюються на території 
Каховської ЗС (Мелітопольський район). Середньо-солонцюваті 
землі мають найбільше поширення в межах Каховської ЗС, 
а також локально на територіях Приазовської, Північно- 
Рогачицької, Іванівської зрошувальних систем.

При наявності в Запорізькій області 241,3 тис. га зрошуваних 
земель переважна їх більшість має сприятливий меліоративний 
стан, а саме: сприятливий -  101,8 тис. га (42,2 % від загальної 
площі зрошуваних земель); задовільний -  125,2 тис. га (51,9 %); 
незадовільний -  14,3 тис. га (5,9 %).

Причинами незадовільного меліоративного стану зрошуваних 
земель в районах області є солонцюватість земель, що має 
найбільше поширення в межах Каховської ЗС, менше на Приазов- 
ській ЗС (Мелітопольський район), Північно-Рогачицькій ЗС та 
Іванівській ЗС (Василівський район).
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